
31 let s(r)amote   
 
Portreti izbrisanih skozi fotografski objektiv Boruta Krajnca  
 

V avli naše šole je na ogled razstava z naslovom 31 let s(r)amote, ki jo je Amnesty International 
Slovenije pripravila v sodelovanju z izbrisanimi ter priznanim slovenskim fotografom Borutom 
Krajncem. 
 

Slovenske oblasti so 26. februarja 1992 iz registra stalnega prebivalstva Slovenije nezakonito izbrisale 
25.671 ljudi, med njimi 5360 otrok. Posledice izbrisa so bile strahotne. Izgubili so zaposlitve ter 
socialno in zdravstveno zavarovanje, možnost izobraževanja, številni so bili izgnani in ločeni od 
najbližjih, ostali pa vsak dan živeli pod grožnjo izgona.   
 

Izbrisani so zmagali na slovenskem ustavnem sodišču in Evropskem sodišču za človekove pravice, 
a vse do danes ostaja poprava krivic zgolj navidezna. Stalno prebivališče si je uspelo povrniti zgolj 
okoli polovici izbrisanih, številni izgnani se v Slovenijo niso mogli vrniti, številne družine ostajajo 
ločene ali so zaradi izbrisa razpadle. Le del izbrisanih je dobil mizerne odškodnine. Nekateri so v 
Sloveniji ostali brez urejenega statusa in povezanih pravic vse do danes.  
 
Prejšnji predsednik države Borut Pahor se je februarja 2022 uradno, v imenu države, za izbris 
opravičil. Nikoli pa izbrisa oblasti niso preiskale in tako zanj tudi nihče ni odgovarjal.  
 
V razstavi se izbrisani in njihovi otroci zazirajo v svoje spomine, izkušnje in odnos do izbrisa več kot 
trideset let kasneje. Izpričujejo nam, da za vsakogar izmed njih izbris traja še danes.    
 
Tudi zato sta Amnesty International Slovenije in Mirovni inštitut pripravila peticijo za slovensko vlado, 
naj čim prej pripravi zakonske ukrepe, ki bodo omogočili povrnitev statusa in popravo krivic vsem 
izbrisanim. Peticijo lahko podpišete na spletni strani slovenske Amnesty: www.amnesty.si/peticija-
izbrisani. 
 
Razstava 31 let s(r)amote je bila prvič na ogled postavljena februarja 2022 ob 30. obletnici izbrisa. 
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